

в 1998 году обзора за пятилетний период и призывает их активно содействовать этому процессу;

11. призывает региональные и национальные учреждения по правам человека, а также неправительственные организации сообщить по этому случаю свои мнения о прогрессе, достигнутом в осуществлении Венской декларации и Программы действий;

12. приветствует и поддерживает решение 1996/283 Экономического и Социального Совета от 24 июля 1996 года, в котором Совет одобрил рекомендацию Комиссии по правам человека рассмотреть вопрос о том, чтобы посвятить этап координации на его основной сессии 1998 года вопросу о скоординированной последующей деятельности в связи с Венской декларацией и Программой действий и об их осуществлении в рамках намеченного на 1998 год обзора за пятилетний период, предусмотренного в пункте 100 части II Венской декларации и Программы действий;

13. просит Верховного комиссара и в дальнейшем представлять доклады о принятых мерах и о прогрессе, достигнутом в деле всеобъемлющего осуществления Венской декларации и Программы действий, в частности о подготовке к проведению в 1998 году обзора за пятилетний период;

14. постановляет рассмотреть этот вопрос на своей пятьдесят второй сессии по подпункту, озаглавленному "Всеобъемлющее осуществление Венской декларации и Программы действий и последующие меры".

82-е пленарное заседание,  
12 декабря 1996 года

**51/119. Доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека**

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свою резолюцию 48/141 от 20 декабря 1993 года, в которой определен мандат Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека в целях поощрения и защиты всех прав человека,

вновь подтверждая свою приверженность Венской декларации и Программе действий, принятым Всемирной конференцией по правам человека, состоявшейся в Вене 14-25 июня 1993 года<sup>403</sup>,

ссылаясь на свое решение 50/465 от 22 декабря 1995 года об организации работы Третьего комитета и двухгодичной программе работы Комитета на 1996-1997 годы, по которому в его программу работы включен пункт, озаглавленный "Вопросы прав человека: доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека",

признавая в соответствии с резолюцией 48/141 кардинально важную роль, которую функции Верховного комиссара играют в деле устранения нынешних препятствий и решения новых задач на пути к полной реализации всех прав человека и в деле недопущения продолжения нарушений прав человека во всем мире, как это отражено в Венской декларации и Программе действий,

рассмотрев доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека<sup>404</sup>,

подчеркивая важность обеспечения возможности для отложенного функционирования механизма Организации Объединенных Наций в области прав человека,

1. с признательностью принимает к сведению доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека об эффективном поощрении и эффективной защите всех прав человека<sup>404</sup>;

2. призывает Верховного комиссара продолжать его деятельность по выполнению своих обязанностей согласно резолюции 48/141 Генеральной Ассамблеи;

3. выражает признательность Верховному комиссару за ту конструктивность, с которой он выполняет свои функции;

4. постановляет рассмотреть данный вопрос на своей пятьдесят второй сессии в рамках подпункта, озаглавленного "Доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека".

82-е пленарное заседание,  
12 декабря 1996 года

**51/120. Вопрос о разработке международной конвенции против организованной транснациональной преступности**

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свою резолюцию 49/159 от 23 декабря 1994 года, в которой она утвердила Неапольскую политическую декларацию и Глобальный план действий против организованной транснациональной преступности<sup>405</sup>, и принимая во внимание доклад девятого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями, проходившего в Каире с 29 апреля по 8 мая 1995 года<sup>406</sup>,

принимая во внимание резолюцию 1996/27 Экономического и Социального Совета от 24 июля 1996 года, озаглавленную "Осуществление Неапольской политической декларации и Глобального плана действий против организованной транснациональной преступности", в которой Совет постановил, среди прочего, чтобы Комиссия по предупреждению преступности и уголовному правосудию учредила на своей шестой сессии сессионную рабочую группу открытого состава, в частности, с целью рассмотрения возможности разработки конвенции или конвенций о борьбе с организованной транснациональной преступностью и выявления элементов, которые могли бы быть включены в них,

ссылаясь также на Буэнос-Айресскую декларацию о предупреждении организованной транснациональной преступности и борьбе с ней<sup>407</sup>, принятую Региональным семинаром на уровне министров по последующим мерам в связи с Неапольской политической декларацией и Глобальным планом действий против организованной транснациональной преступности, состоявшимся в Буэнос-Айресе 27-30 ноября 1995 года,

испытывая глубокую тревогу по поводу все более серьезной угрозы, которую организованная транснациональная преступность представляет для поддержания законности, стабильности и безопасности государств, что требует принятия срочных и надлежащих ответных мер,

<sup>403</sup> A/CONF.157/24 (Part I), глава III.

<sup>404</sup> A/51/36; См. *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, пятьдесят первая сессия, Дополнение №36.*

<sup>405</sup> См. A/49/748, приложение, раздел I.A.

<sup>406</sup> A/CONF.169/16.

<sup>407</sup> E/CN.15/1996/2/Add.1, приложение.